聚焦南非德班气候峰会
【新闻背景】 
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2011年11月28日开幕、约200个国家和机构的代表参加的南非德班气候大会当地时间12月11日凌晨在南非德班宣布闭幕。大会原定于当地时间12月9日晚间闭幕，但由于各方对部分焦点问题分歧严重，争执不下，最后将谈判拖入“加时赛”。最终，大会通过了《京都议定书》工作组和《公约》之下的“长期合作行动特设工作组”的决议，宣布继续《京都议定书》第二承诺期，从2013年开始实施。
 
【原创试题】
 
1．2011年11月至12月在南非德班市召开世界气候大会，各国广泛讨论各方博弈，达成《京都议定书》第二承诺期，从2013年开始实施。
 
《京都议定书》第二承诺期的国际法律协议。则回答：
 
⑴我国政府宣布淘汰白炽灯彰显决心，中国淘汰白炽灯，一年减少二氧化碳排放4800万吨下列对于二氧化碳的说法错误的是（   ）
 
A、一般情况下视无色无味的气体    B、二氧化碳可以与水反应   C、二氧化碳是有毒气体   D、二氧化碳是造成温室气体的罪魁祸首
 
⑵低碳是拯救人类的最后机会，而“低碳经济，低碳生活”已成为南非社会发展和家庭生活的主流选择。下列行为不符合“低碳”理念的是（   ）
 
A．近距离出行时，用自行车替代机动车   B．发展太阳能、风能等新能源
 
C．南非能源结构严重依赖化石燃料       D．减排二氧化碳等温室气体推广
 
⑶自然界中消耗二氧化碳的主要途径是____________，若将空气中的CO2压缩后贮藏于冰冷的深海。但有科学家担心这样做会增加海水的酸度，导致海洋生物死亡。CO2使海水酸度增加的原因用化学方程式表示为___________。因此有同学认为大气中的CO2越少越好，那么你的观点是___________________。
 
2． 2011年11月28日至12月11日，南非德班国际气候大会召开，以CO2为主的温室气体排放再次成为各国关注的焦点。则回答：
 
Ⅰ、CO2为主的温室气体排放源之一就是汽车尾气，为了控制汽车尾气给空气造成的污染，在燃料的使用和管理等方面采取了一些有效措施。
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　　（1）图1中公交车使用的天然气主要成分是_________ ；
 
（2）图2是2008年北京国际汽车展中，我国自行研制的氢动力概念跑车，氢气作为最清洁的燃料的原因是______________ ，但氢动力汽车目前还不能普及，原因是__________ （答一点即可）。
 
Ⅱ、2011年11月至12月在南非德班市召开世界气候大会，本次会议的主要目的是讨论在2012年《京都议定书》第一承诺期到期后的温室气体减排安排。
 
（1）空气中二氧化碳的主要来源是____________ ，燃料的燃烧，科学家发现了藻类植物“微藻”对二氧化碳有极强的吸收能力（1t微藻吸收2t的CO2），它通过__________作用吸收二氧化碳，若将“微藻”转化为生物柴油，能极大缓解能源需求和保护环境的矛盾。
 
（2）目前，为了缓解大气中CO2含量的增加，以下建议可行的是_______________（答对一点即可）
 
Ⅲ．2011年3月27日，“地球一小时”活动在全球展开。
 
看不见冰岛的冰 看不见星空的星
 
我们迷失了方向 像失去乐土的北极熊
 
关一盏灯 点亮星星 这一刻 让我们共同感应
 
关一盏灯 还原最真的风景 熄灭灯火 点燃一个憧憬
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这是世界自然基金会（World Wide Fund For Nature）低碳生活中国推广大使羽泉为2011年“地球一小时”创作的主题歌《关一盏灯》。熄灯是一种信号，向他人传递你对保护地球的决心。熄灭灯光，全世界发出“紧急行动，应对气候变暖”的倡议。

（1）请写出你对这个倡议及活动的感受________________________。
 
（2）目前，为了改善气候变暖，你的建议是___________________。
 
参考答案
 
1．（1）C  （2）C  （3）光合作用  CO2 + H2O =H2CO3   CO2不是越少越好，CO2也有它的优点，比如光合作用等
 
2．Ⅰ．（1）甲烷  （2）燃烧产物只有水，无污染  不易贮存等
 
Ⅱ．（1）化石   光合  （2）开发使用太阳能、风能等新能源
 
Ⅲ．（1）保护环境已经到了刻不容缓的地步  （2）减少化石燃料的燃烧，开发使用新能源
